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A megyei talajviszonyok. 

Nálunk is nagyban foly az arányositás 

után a tagositás, még pedig munkaerő hi 

ányában ugy elnyujtva, hogy alig lehet végét 
várni s a talajviszonyok kellő figyelembe 

vétele nélkül. 
Nem beszélhetek itt a kérdés minden 

oldaláról. 
Tehát foly a felette költséges és hos-- 

szadalmas tagositás legnagyobb részt oly 
terület telett, melynek 1/s része 30-40 év 
alatt kopott el s lett haszontalan nyul-legelő 
s melyből a másik 1s részre is hasonló sors 
vár a záporok mosása miatt a mától számi- 
tandó 30—40 év alatt. Tehát a jövő évszáz 
közepe táján a még ma mivelhető 's terü- 
letnek csak felén, vagyis az egésznek csupán 

1/s részén fog eke és borona mozoghatni? 
Ez a terület a mai lakosságnak hányadik 

részét lesz képes eltartani gazda, cseléd és 
napszámos alakjában bármilyen mintaszerü 
mezőgazdasággal és berendezéssel, melyhez 

tőke, szakértelem, takarékosság, kitartó 
óvatos szorgalom és munkakedv akkor is 

éppen ugy fog hiányzani, mint ma? 
Miután megyénkben szó sincs nagyobb 

birtokról, mely nagyobb számu cselédséget 
és napszámosokat télen, nyáron, esőben, 
melegben állandóan tudna foglalkoztatni, s 
miután a mivelhető talaj feltünően apad 
napról-napra: micsoda sors vár azon mai 40, 

30, 20, 15)–5 holdas birtoku gazdákra, vagy 
maradékaikra 3)—40 év multán a juh és 
sertés közös legeltetésének és tarthatásának 
legnagyobb részben, vagy teljes megszüné- 

sével? A mai 100 holdas mivelhet akkor 20 
holdat, a 10 holdas kettőt, alegnagyobb rész 
semmit; a mi különben tagositás nélkül is 

igy fog bekövetkezni, még pedig annál ha- 

marább, minél tovább tart az ugynevezett 

mintagazdák példájára, itt a hóvonalban a 

meredek oldalokon az általános t ö r ö k- 
buzakinlódás, buzaerőlte- 
tés a helyett, hogy talajkötő tavaszi ta- 

karmányvetés kapna lábra, mert törökbuza 

és ugarlordulóban éppen akkor müködnek 

legjobban a záporok, mikor leginkább pisz- 

káljuk a termőtalajt kapával és ekével. 
Mi 

fog történni a mai birtokos osztály akkorra 

birtoktalanná váló 2, vagy 4/4 részével ? 
Vándorlás! Az évenkénti tetemes pergelés 
mellett akkorra növekedhető erdők jöve- 

delme nem lesz képes itthon tartani. 
Nálunk a mezei népre nézve a talaj- 

kötés a legnagyobb kérdés. E nélkül az 
állattartásnak sincs jövője, remény pedig 

ebben is csak gyenge lehet. 
A talajkötés, s a talajkor 

sének egyik legajánlatosabb módja az lenne 
tagositott vagy tagositatlan kisebb vagy 
nagyobb birtokban, ha az előbbiben oldalos 
helyen sem kapás növényekkel nem kinlód 

nánk, sem buza, vagy más őszivetés czéljára 
nem ugaroznánk a záporok idején való há- 
romszori szántással, hanem a hó levével ta- 
karmányt vetnénk kasza alá, tagositatlan 

táclelet 

á, 

dó- és laptulajdonos: B 

[helyen pedig, ha szintén nem ugaroznánk, : 
hanem ugarfordulóban legelőnek hagynók 
szántás nélkül s téli trágyázás után tavasz- 
szal szintén kasza alá valót vetnén oda. : 

l Igy a szemtermelés nálunk nagyot csök- 
kenne, de tulfelől a bő és jó takarmány, 
több munkával ugyan, nagyot szaporodnék, 
s a jól nevelt és tartott állatok árából több 
szemet, sokkal nagyobb és biztosabb jöve- 
delmet szerezhetnénk, mint a mennyit oldalos 
földeink buzával, vagy törökbuzával adtak 

volna. 
A talajkötés másik módja talán ennélis 

kivánatosabb. Ugyanis az oldalos mezőkben 
a szántók lábján már ma is mély árkok van- 
nak. A szomszédos földekről a kikopott 
köveket oda gyüjtik és hányják. Nagy zá- 
porok alkalmával a rohanó ár hirtelen lezu- 
ditja s vagy az utakat teszi járhatatlanokká, 
vagy az alanti szántókat és l lókat boritja 
el s az árkok mégsem kötődnek meg, hanem 

folyton mélyülnek. 
Tagositatlan helyeken államépité zeti 

és töldmivelési tekintetekből szoros rende- 
leti uton is meglehetne tétetni, hogy az 
ilyen árkokat pár év alatt minden falu kösse 
meg oly módon, hogy az árokfeneket buza- 
fordulóra tavaszszal törpe füzátkertelésekkel 
füzfa ezővekecskék közé lássa el, az árok- 
martokat pedig ákáczcsemetékkel sürün 
ültesse be, ide is alkalmazva törpe kertelé- 
seket hosszában. lgy az árokfenék megkö- 

tődnék, megparragosodnék, a kő nem zu- 
hanna le, a mart nem omlanék, s a használható 

föld nem apadna. Ennek végrehajtása nem 
lenne nagy dolog. De valószinüleg az erről 
mondottak is éppen ugy nyomtalanul hang- 
zanak el, mint a kecskékről mondottak, mert 

a legtöbbször az üres levegőben kapkodó 
országos magas politika nálunk is lenyü 
gözve tartja a lelkeket. Pedig szónoklással 
reális oldalon nem lehet adóalapot teremteni 
s az embereket boldogitani, e mellett üres 
gyomorral marad mindenki s kivált a sze- 

gény földmivelő. 
A közgazdasági bizottság fölkarolása 

esetén itt főleg a közigazga ásra várna 
messze kiható munka. Ma a folyton utazó 
épitészek nem látják e bajokat, pedig a me- 
gyei mezők területének 120 hed resze 
árokká, s ennek következtében omlássá, 
sülyedéssé van változva, s ha igy hagyjuk, 
mi lesz 380 =40 év multán? L e sze lakó 
stápláló honunk a haz ában? 

Gondatlanságból és figyelmetlenségből 
származólag a legnagyobb bünök egyike 
önmagunk ellen, melyet nem lehet eléggé 

hibáztatni, 
1smételem, hogy a ta ajkötés a legna- 

gyobb kérdés nemcsak általában, de még 

: 
l 

Derzsi lózsef. 

Üdvös mozgalom. 

A telephon behozataláról van szó. M
ozgalom 

indult meg városuukban, hogy e 
nagy szükséget 

pótló közvetitő körünkből se hiány
ozzék. Erdély- 

rész kisebb városai létesitették ez üdvös intéz- 

ményt s tekintve városunk ipari és kereskedelmi 

forgalmára; azon körülményre főképe
n, hogy vá- 

rosunk a megye székhelye, a hivatalok központja ; 

eljöttnek véljük az idejéb annak, hogy a telep
hon 

Deremdezés létesülést nyerjen. 

vagy más ügy 

s
 

megyénk területére nézve is. Ugron 

A telephon hálózat takarékossági szempo
nt- 

ból is ajánlatos. A legtöbb esetben gyors intéz
ke- 

désre van szükség, melyet a fogalmazvány
ok elké- 

szitése oknélkül késleltetne; másfelől nemcsak 

munkamegtakaritás, de időmegnyerése te
kinteté- 

ben is rendkivüli előnye van a hálózatnak
. 

Hogy mennyi kényelmet, időmegtak aritást
, 

üzleti előnyt biztosit ama kényelmes állapot, h
ogy 

mindenki saját lakásából intézheti el egyes üzle
ti 

leteit, tehet megrendeléseket s mi- 

előtt valakit föl kellene keresni az üg ek elinté- 

zése czéljából, otthon létéről előre tudakozódhatik 

vagy esetleg az illetőktől találkozási időt kér, 

vagy valakit meghiv stb. s mindezt saját ügyei 
s 

munkája beszüntetése nélkül, azt hiszszük, fölösle- 

ges magyarázni. 
keresk. miniszter hajlaudó minden olyan 

városban, a hel legalább 30-40 előfizető jelent- 

kezik, kik egyenkent i0 forintot fizetnek 
évente 

a telephon használatáért, bevezetni és fenntartani. 

Természetes, minél nagyobb az előfizetők 

száma, annál biztosabb aunak főlállitása s annál 

lőnyösebb az előfizetőkre, mert az előfizetési dij 

ozáltal tetemesen alászáll. Kolozsvárt és Maros- 

Vásárhelyt ma nehány évi berendezés után csak 

3036 frt az évi előfizetési dij. 
Ha a városi hálózat kiápül csak rövid idő 

kérdése, hogy ugyanezen hálózat a megye nagyobb 

községeivel s utmenti kisebb községeivel is kap- 

csolatba hozassék, illetőleg azokban is a telephon 

fölállittassék, államilag a közigazgatás és közren- 

dészet érdekében 
Ha pedig m 

t ől 

ég nagyobb fejlödést s hozzájá- 
, rés t remélhetni, az esetben még a 

budapesti központtal való összeköttetést is 
létesit- 

hetni s igy nagy Magyarország nagyobb váro- 

saival is. 
A városnak nem kell hozzájárulnia semmi- 

vel, se pénzsegélylyel, se jövedelmi biztositással, 

sem ingyen helyiséggel, mert a telephon hálózat 

a posta távirdával van mindenütt egyesitve. 

Az előfizetőket pedig az évi dijon kivül egyéb 

költség nem terheli. 
A mozgalom megindult, nem kell hozzá egyéb, 

mint jóakarat s buzgalom. Ne maradjunk 
el e te- 

kintetben sem s kövessük e hasznos intézmény 

behozatala czéljából a többi városokat. 

Farsangi krónika. 
A farsangi tánczmulatságok sorát a hely 

Cs. és kir. 82. gyalogezred 4. zászlóaljának, pót- 

zászlóaljának és a m. kir. csendőrségnek altisztjei 

folyó hó 1-én tartott tánczestélye nyitotta 
meg 

A tánczestélyről – tulzás nélkül - bátran 

állithatjuk, hogy az fényesen sikerült. A Buda- 

peste szálló nagyterme szüknek bizonyult, mert 
a 

nagy közönség miatt a tour-tánczokat alig 
lehe- 

tett járni. 
A terem ügyesen, szépen, zöld lombokka 

a hadseregre emlekeztető különféle gyilkos eszkö- 

zökkel volt diszitve. A terem 
felső részán állott a 

zenekar emelvénye, hol a 82. ezred teljes zenekara 

játszott. Az emelvényt körben katonapuskák és 

egyéb katonai jelvények ékesitették. A terem 
kö- 

zepén, a fal mellett, állott a bálanyák számára 

fantartott emelvény. Az emelvény fölött 
királyunk 

és királynénk arczképe és főlöttük a császári 
ko- 

rona utánzat volt. Az emelvényen ültek: a két 

bálanya, az alispánné és Bogics százados 
testvéré- 

hek két leánya. Férfiak közül ott láttuk: Mikó 

Arpád főispánt, Illyés Miklós ny. huszárezredest, 

János alispánt és az egész helybeli cs. és 

kir tisztikaro. Volt szép, kis tánczrend is, mely 

egy kis könyvecskét ábrázolt. Első és 
hátsó lapján 

egy-egy virágcsokor diszlett, bent pedig 
a táncz- 

rend volt, mely 18 számból állott. 

A mulatság reggelig tartott. 

boli 

Február 2.án a Schönfeld nevét viselő cs. és 
kir. 82. gyalogezred helybeli tisztikara, városunk 
intelligens kö égének tiszteletére, kitünően si- 
került konczertet adott. 
Az a nagy közönség, mely meglepte a »Buda- 

peste szálló nagy termét, már 8 óra tájban alig tu- 

dott helyhez jutni. 

Az uj hagyatéki eljáráshoz szükséges nyomtatványok erkész
ültek s raktáron kaphatók Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt. 



22. oldal be 
A több, mint ké száz tagból álló publ Ernm 

látható gyönyörrel élvezte a katonai zenekar ki- 
tünő játékát. 

A konczerten megjelent hölgyek közül ké- 
vetkező asszonyoknak: Bod Károlyné, Bogdlán 
Andorné, Dózsa Jakabné, Esztegár Bálihtné, 

Fankovich Gyuláné, Ferenezy Endréné. Folbert 
Frigyesné, Háberstunf Károlyné, Hánn Ká- 

rolyné, Homolay Lajosné, Jakab Gyuláné, özv. Ka- 

bos Károlyné, Konecz Arminné, László Domokosné, 
Németh Albertné, Pálffy Károlyné, Persián Já- 
nosné, báró Pongrácz Vinczéné, Pogány Kornélné, 
Plutz Gerőné, RiemerGusztávné, Sándor Mózesné, 

Sterba Ödonne Sehweitzer Edéné, Szabó Albertné, 

Szabó Istvánné, Szabo Ferenczné, Ugron Istvánné, 

Ugron Jánosné, Ugron Lázárné, dr Tőrök Albertné, 
Török Bódogné, továbbá leányoknak Biális Irma 
Bod Irén, Dremár Mária, Fekete Irén, Hlorián 

Eliza, Hochschild Gizella, Hann Pepi. Illyés Ka- 
talin, Jakab Erzsébet, Jakab Mária, Kiss Katalin, 
Konez Polixéna és Sarolta, László Ilona, Márton 
Ilona, Sándor Emma, Steinburg Pepi és Viktorin, 
Szabó Berta, Zágoni Biri, végül férfiaknak : báró 

Kemény Béla, Mikó Arpád, báro Pongrácz Vincze 
cs. és kir. örnagy, Szabó Albert kezve Szabó 
Tstván, Schweitzer Ede lovag, cs. és kir. ale zredes, 

Ugron István, Ugron János, dr Török Albert stb. 

neveit sikerült följegyeznünk. 
A műsor lejátszása után, úgy éjfél körül, 

kreer Beráalt a fiatalság és ugyancsak járta a 
csárdás 

Korcsolya-bál. Szerdán, f hó 5-én a Buda- 
pest szállós nagy termében zajlott le a székely- 
udvarhelyi korcsolyázó egyesület javára rendezett 
tánczkoszoru, melynek azonban csak czime volt 
tánczkoszoru, de az a valóságban oly szép és ele- 
gáns bál volt: minőt Szekely Udvarhely városában 
évek hosszu során kebeezktől látni nem lehetett. 

A rendezősáég a termet egyszerüen bár, de a 
legpanyobb izléssel dztete fel. 

A bál 1/, 9 órakor vette kezdetét s már 10 
órakor a terem telve volt Szé ékely Hávarkel vár os 
legintelligensebb k 
és igazi animóval folyt a bál iagos 

elen voltak : Dr Bogdán Andorné, Esztegár 
élptné Florián Bogdá ánné Jakab yuláné, dr 

é, dr Ko 6, Palfi Fererczné, 
Lajosné, Pálfi Károlyné, Sándor Mózesné, 

özv. Soó Károlyné, Albertné, Solymossi 
Pafosé Ugron Istvá 

Leányok : Bolbély Tlonka Borbély Pólika, 
Bogics N., Győrfi Erzsi, Jakab Erzsi és Marika, 
Hoehsehild Gizella, Lestyán Margit, Hann Pepi, 

iss Kata, Florián Luiza, Daróczi Ilona, Bod 

Emma, Fekete Irén, Ferenezi Piroska, Lukácsfi 
Piroska, Sándor Emma, Solymosi Soly- 
mosi Panna, Soó Mariska, Zágoni Bi 
A Prne 196 frt BŐ kr volt. Tisza fövedelem 28 
frt 12 

élzettok Plutz Gerő 1 frt 50 kr, dr 
Kovács Mór 7 frt, Végh Sándor 2 frt, Lázár Kál- 
mán b0 kr, dr Kovács Gábor 2 frt, Héjjas Kálmán 
1 frt b0 kr. 

A rendezőség a következő tagokból állott : 
Barabás András, Biró János, dr Berger 
Ödön, Diemár Gyula, Esztegár Bálint, Florián 
Kristóf, Farczády Lajos, Gyertyánffy Gábor, H ff- 
mann Sándor, Herszényi Zsombor, Józsa Gyula, 
Kohn Ármin, Koncz Aurél, Lánczky József, Ki- 
rály Aladár, Krausz Ernő, Lukácsfy István, Mol- 
nár Sándor, Palliárdi Ágost. dr Ráczkövy Samu, 
Ráduly János, Simó Mátyás, Soó Rezső, Szabadi 
Tivadar, dr Válencsik Ferencz 

Nagyon szép volt a rendezői jelvény, mellen 
keresztül habos piros szalag csokorral. 

Az első négyest 30 pár tánczolta. 
Eme tudósitáshoz nekünk csak annyi meg- 

jegyzésünk ve van, n, hogy e bálon (mert tánczestély- 

nek leg hető) a holgyek selyembe 
voltak öltözködve, ugy, hogy bármely fővárosi 
elite-bálon sem mutatnak be annyi fényes uj ruhát, 
mint itt. Ilyen nagy luxust kár kifejteni hölgye- 
inknek, mert ez többnyire a fesztelenség, látoga- 

tottság stb. rovására szokott törtenni. 

Febr. 7. Ev ref. koll. ifjuság mulatsága, hogy 

kitünően sikerült, azt fölösleges emlitenünk. 
Az ifjusági malatságok már annyira ismere- 

tesek városunkban, hogy a közönség, mivel itt 

nem üznek luxust, szivesen látogatja meg. Ennek 
a hatása meglátszott itt is, mert a fesztelen mu- 
atság reggelig tartott. Erről a jövő számunkban 
tudósitunk. = 

Febr 8. A helybeli iparos önképző és beteg- 
segélyző egylet, az önképző-alap javára, iparosbálo 
rendazét mely jól siketült. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 
náris emlékosztop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 

adományokat hétről-hétre ny igtázza. 

Isten jóvolt ából s az el nenmi fajult vérü 
székely ek hanfls áldozatkészségéből ime maeg- 
ze hogy gyüjtésünk már meghaladta a harom 

ezere 

Tjabbe adakoztak: Balásy 
(293.) ivén Budapest: 5 írt 25 kr; 
József tanárjelolt, Kolozsvárt 2 formig 
Richárd p. fog almazó (290.) ivén, Brassó, 4 Írt 
70 kr; Pál Ernt polg. tanár, Oros hazán, 1forint; 
Szy yeszter Domokos ref. 1 lelkész e Szász 

város, 6 frt; Narácsony Málton iga gató, Maros- 
Vásárhelyt, 2 Éfrt; Pal Adolf tal. könyvvezető 
(helyt) 1 frt; Bakk Endre plebános, Vizakna, 1 frt 
Török Pál papnővendék, Esztergom, 1 frt; Fülöp 
Arpád tanár, Ungvárott, 2 frt; Balráczy Albert 
alesp, Nagy Enyed, 1 Miklós erdész, 
Nyaárád-Szereda, 1 frt; 
snlet elnök (333.) i ivén : 
Kókay József 10 kr, Fülei István 10 kr, Wass Fe- 
renez 10 kr, ifj Wass András 10 Ir, Kisfaludi 
Károly 20 kr, Wass Lőrincz 10 kr, Pap Z. István 
50 kr, Barkoczi Ignácz 20 kr, Fülei Dénes D0 kr, 
a szőcsipartársulat ő frt, összesen 7 frt 40 kr. Fe 
leky Miklós a nemzeti szinház ny. müvésze 5 frt, 
Péterfy János (katona) 1 frt; Kisgyörgy sánot 
unit. lelkész 1 frt, Tarcsafalvi Al bert B0 kr, 
vács Elek ref. esperes (Gálfalva) 1 frt, Sneha 

János plebános (272) M. Igan 1 ogadják 
mindynájan a bizottság ! fál 
s kérjük a megye területén forgó tulajdono 

Dénes tanár 

sait, iveik bel hogy a járó 
dologi a tőkét ne terheljék. Főösszeg: 
3044 frt 7 
e Paposi Tomecsa Sándorp ü. szám- 

tiszt, f. hó 6-an eljegyezt e Finkér Laászlo I. oszt. 

p.-ü.-őri biztos, kedves és művelt leányát Gizellát, 
Székely Udvarhelyt. 

- Udvarhelyvármegye törvényhatósági bizott. 
ságának rendkivüli közgyűlése Varmegyenk tőr- 
vényhatósági bizottsága f. hó 8-án rendkivüli köz- 
gyülést tartott. A közgyülésen Mikó Arpád főjspán 
elnökölt. A tagok csak kevés számmal voltak jelen. 
A milleniumi banderium tárgyában kelt belügy 
miniszteri leirat folytán a főispán ur elnöklete 
alatt, Ugron János alispán, báró Kemény Béla és 
báró Orbán Ottó bizottsági tagokból álló szerve- 
zés i bizottság küldetett ki. A leltározásoknál fel- 

vonatkozó szabályrendelet 
módositása elfogadta ik. A közlekedési akadá 
lyokra vonatkozó szabalyrendeletet a kereske- 
delmi miniszter ur leirata értelmeben elfogadták 

z állatten vonatkozó szabály- 
rendeletet A ogymeztási adók bérlői közt 
létre jött cartel-s tör bi- 
zottság elfogadta E tn a vármegyei mező- 
gazdasági szeszgyárosok bérletbe birják a vár- 
megye községeit; ezeket egymás közt arányo- 
san felosztva ők fizetik az összes fogyasztási adó- 
kat, melyen felül a vármegye pénztárába 1580/ ot 
fzetnek Ennek fele külön vármegyei alap léte 
sitésére szolgál, más fele pedig, az 

kozségek kapjak. Ki van kötve, hogy mily fokos 
szesztárulhatnak s azt mily árban adhatják. A szer- 
ződés eltogadásával a községek és rsztk ér- 
deke teljesen biztositva van, anyival is ink bb, 

mert a közgyulés utasitotta az alispánt és a járási 

fő zolgabirákat, hogy esetleges visszaélés k ese- 

tén a bérlőkkel szemben a legszigorubban járja- 
nak el A bérlők felhivatnak, hogy vármegyei 
gabonát dol k fel, a mennyi azt t itthon 

megkapják. különfele kbi ágok kiegészitet 
tek. Korond község k 
deletét jóváhagyta. Szekely Udvar város ko. 
zönségét utasitják, bogy az uj v rosház felépitése 

érdekében a szükséges lépéseket azonnal tegye 

meg s az uj városház terveit ő hó alatt terjeszsze 
be. komoródi villatelkek beépitésére vonatkozó 

n a közuti alap 1893 / 94. 
vi o relaék Több község költség 

Még 

, 

több ki- z ögy elintézése atán az ülés 12 órakor 
ért végett. - 

- A förealiskola önkepkoko ének árekonyeski 
hangversenye. A főreáliskola már hangve 

senyére nagyban foly az előkeszület a haogver- 

Dv 
6 szám. 

szerzők szerepe pek Nagy Gábor, Set ál Gyula, 
Suppé, Rózsa Miklós, Allaga Géza, Pla: quette, 
vnn d. A hangverseny a főreáliskola tornacsar- 
nokában lesz. Hangyersemy után bál lesz. 

Az udvat helyvármegyei v egylet 
tkozgyüleei E hó 2-án tartá meg Sándor Mózes kir. 

vácsos és khir. tanfelügyelő elnöklete mellett. Dr 
Vajda Emil titkári jelentését olvasá fől. A köz- 
gyűlés jegyzőkönyvi k öszönabeb szavazetb a tit- 

kárnak az egylet 2ő éves t t. 

Hann Károly tett ezután jelentést a pénztár állá- 
Aról. Az egylet alapja a 4000 frtot megközeliti a 

Raffay 3000 frtos hagyatékán kivül. A közgyülés 

elfogadta a választmány javaslatát a segélyezése 

ket illetőleg. Végül a tisztikart választotta meg a 

közgyűlés A közgyűlés Sándor Mózes elnök lelkes 
éltetésével ért véget. 

Kaszinói választmányi gyülés. A mult héten 
kaszinói választm. gyülés olk mely alkalommal 
a számvizsgáló l köz- 
gyülést febr 16 azaz vasárnap délutánra tüzték ki. 

Taájékozás végett tudatjuk a t. közönséggel, 
hogy a kath. tögymnasium jring által folyó hó 
15 ére hirdetett hangverseny t elépő dijai, eltérőleg 
a meghivóban tévedésből jelzett áraktól : oldalszék 
és I-IV. sor 1 frt, V- VIII. sor 80 kr, állóhely 
50 kr. 

Telephon hálózat városunkban, emin e 
helyen is a 4. közönség figyelméta telephon be 
zatala érdekoben. Az aláirási iv Riemer K. 
urnál van, kinek e mozgalom meginditásában leg- 

része van s az üdvös intézmény létesitésén 
buzgolkodik. Az aláirási iven maár is szépen irat- 
koztak alá, igy: Koncz Ármin, Riemer K Gusztáv, 

Sehnapek József, Rösler és Gábor, Gál János, 
Önkéntes tüzoltó egylet, Sehaffent Frigyes, Gyer- 
tyánffy czég st 

— Róm. kath. leánynövelde szinielőadása. A 
mint ertesültnk az irgalmas vezetése 

alatt álló r. k. i közelebb- 

ről szimielőadást Tendezne k. Előadásra kerül három 

szindarab, ezenkivül lez két műtánez bemutatva 

- Kanyaró. Városunkban a kanyaró járvány- 
szerüleg ugyan, de nem ve-zedelmes jelleggel lé- 
pett fel; mert habár febr. 1-től 19 eset fordult elő, 
de egy sem halálos kimenetelü. Az ávó-intézkedé- 

sek megtörténtek. 

- Kérelem. A felfalusi (Maros-Tordamegyé- 
ben) ev. ref. egyházközség nevében, Baki András 
gondnok és Szabolcska Mihály lelkész, segélykérő 
ivet küldöttek be lapunknak, melyben uj templo- 
muk fölépitésére segélyt kérnek. A szives adomá- 
nyok sSzabolcska Mihály Szász Régene czimzés- 

sel küldendök lehetőleg ez év május végéig, a 
mikorra a végleges elszámolást szeretnék meg- 
ejteni. Szász Domokos erdélyi ev. ref. püspök kö- 
vetkező ajánlata van ez iv aljára nyomtatva : Fel- 
falusi egyházközségünk ezen kérelmét ajánlom a 
hivek segedelmező, testvéries figyelmébe annak 
kijelentésével, hogy kétszer ad, a ki gyorsan ad 
és legyen az adomány csekély a vagy nagy — Isten 

előtt egyaránt kedves áldozat. 

- Aprilisjárás. Törvényhatósági bizottsági 
rk. közgyülés volt febr. 8-ára, a régi városháza 

termébe, összehiva. Nem tudja a t, szerkesztőség 

valjon hol gyülésezett Ő ? Egy áprilist járt tag, 

— Hagyatéki tárgyalásból verekedés. Homo- 

ródoklándi Kovács Dániel három fiával f. hó 7-én 
Székely Udvarhelyre jött hagyatéki tárgyalásra. 
Tárgyalás után betértek egy kis áldomásra Kandó 
Mózes korcsmahelyiségébe. Mikor bevettek az él- 
tető szeszből jócskán, összeszólalkoztak, miből 
dulakodás támadt közöttük s egymást fenyegetve 
s ütlegelve az utczára kerültek. A megtámadott, 
ki Segesvárt börtönőr, pisztolylyal fenyegette a 
többieket, midőn ezek még sem hagytak fől táma- 
dásaikkal, a pisztolyt oldalt tartva elsütötte, de 

nem azért, hogy kárt tegyen valakeben, hanem, 
megfélemlitse őket. A rendőrség az illetőket köz- 
rend elleni kihágás miatt megbüntette szigoruan. 

Az utczai jelenetnek sok nézője akadt. 

- Kosaras mulatság. László István szombat- 

falvi lakos házánál f. hó 1-én zártkörűü kosaras 
seny, mely egyfelől azs Eötvöse ö 1 másfe- 
lől tornaversenyre fölránduló szegény székely 
ifja érdekes lesz 

sden tekintetben. Addig is mig a megkivék kikül- 
detnének jelezzük, hogy ahangversenyen közremü- 
ködik az iskolai dalárda a városi első zenekar 
kiséretével; az ifj. zenekar; továbbá Nagy Dénes 
hegedüjátékkal, Török László ezimbalomjátékkal. 
Részt veszen a hangversenyen dr Vajda Emil zene- 
tanár, a hangverseny rendezője s dr Rózsa Géza. 
Ezenkivül monológ is lesz. A műsoron a következő 

g volt, mely alkalommal a terem zsuf- 

folásig megtelt; a mulatság jó kedvben egész 

másnap hajnalig tartobt. 

Szombatfalvi kocsis háboru. Folyó hó 1-én 
nevezett községben Balárs János házánál kocsis- 
bál volt, éjtél után 2- és 3 óra közt kiütött a há- 

boru, az elkeseredett kocsisok mindenike fával 
fegy verezve, oly annyira ütlegelték egymást, hogy 
szánalom és irtózás volt azt nézni 



ombatfalvi — Bicsok viadal. Sz ifj. Kalsz Fe- 
rencz kocsislegényt f. hó 3-án este T és 8 ora közt 
NN. két társával egy mellékutezába szoritva, 
jól elverték. A szerencsétlent földre teperték, szá- 

ját betömték és hátába négy helyen a bicskot bele- 
ütötték ; az ejtett sebeket az orvos bekötözte, a 
tetteseket a csendőrség nyomozza. 

- Uj egyesület. Székely Keresztur város nagy- 
község polgárai, ugy látszik, nem akarnak elma- 
radni Székely-Udvarhely város nemesen gondol- 
kozó polgáraitól; mert egy jótékonyczéln egylet 
látrehozásában nagy m Imat inditottak meg. 

Az egylet czime »Székelykereszturi jótékonyezélu 
társaskör. s tagjai már annyira felszaporodtak, 
hogy folyó hó 30-án a Horváth István nagyter- 
mében sikerült fillérestélyt rendeztek, melynek 
gazdag tárgysorozata az egész estét betöltötte. 
ÁAz estélyt két szép népdallal megnyitotta a hely- 
beli polgári zenekar. Spaller Ilona k. a. a „Vén 
ivó- czimű költeményt zavalta nagyon szépen A 
,Cserebogár sárga cserebogár , » Két szép lánya 
van a pesti kapitánynak czimű népdalokat Ha- 
ricska István fuvola kisérete mellett igen gyönyö- 
Tüen énekelte Nagy V. Miklósné. Gálffy Kálmán 
az általa megszokott kedvességgel szavalta el 
Eötvös ,Vár és kunyhó" czimüű költeményét, me- 
lyet óriási tapsvihar követett. Horváh Ilonka k. 
a. I-ső éves nőképezdei nővendék csendben 
és nagy lelkesedéssel szavalta el Jókai Utcza 
szögletén ül a csonka hőse czimüű költeményét. 
Végül Blájer Balázs adta elő a Nép anitó czimü 
monológot, folytonos derültség közöt Az előadé- 
sok között a helybeli czigány zenekar mulattatta 
a közönséget. Az alakuló egylet életképessége 
mellett bizonyit az, hogy a fillérestélyen megjeleni 
nők és férfiak száma a 80 at meghaladta. Adja 
isten, bogy az egylet iránt eddig tanusitott érdek- 
lödés a polgárságban fokozódjék, mert egy ilyen 
egylet létrehozása a polgárság intelhigentiája mel- 
lett tanuskodik. s. t. 

Ritka szép családi ün 
Kereszturon báró Gmerra Gusztáv és neje sz 

1 

nepély folyt le Székely- 
ül. 

Z ÉkK EY UDV k HEV 
a helys Hir szerint 

a hitelesitő bizott-ág tagjai lesznek : Veress Meny- 
hbért kir. albiró, Lakatos János tlkkv-vezető és 

Agotha Antal tlkvi átalakitó. Ha igy fognak tovább 

is haladni a munkálatok, akkor a közönség panasza 
ritkulni fog s a jogügyletek kötése nem fog annyi 
nehézségbe ütközni. (Kakuk.) 

— Homoród-Szt-Mártonban a községi dalkör 
által február hó 2 án rendezett dal- és tánczestély 
94 frt tiszta jövedelmet erelményezett. A dalkör 
ez estélylyel rövid két hónapos fennállása után 
bebizonyitotta, hogy »az erős akarat, mely előbb 
vagy utóbb, de borostyánt arat 

Guttenberg, ki oly nagy 
ken 

— tevékenységet fej- 

tett ki a gy g k terjeszt ése körül, 

városunkba is ellatogat s fölolvasást fog tartani. 

Érdeklődéssel nézünk eljövetele elé. 
Kosaras tánczestély A szentábrahámi tüz- 

oltó egylet is megtartotta január 20 én a nagyon 
jól sikerült, zártkörü, kosaras-ánczestélyét. Be- 
vétel volt 28 frt 71 kr, kiadás 11 fit OT7 kr, igy a 
tiszta jövedelem 17 frt 4 
Fekete Béniámin 10 kr, Varga Zigmond 10 kr, 

Borkeczi Laios székelyvudv rhelyi bádogos-mester 
20 kr, Fazekas János ő 

rinczi Lajos 6 kr, Árus Albert irnok, a kereszturi 
szolgabirói hivatalnál, 10 kr, Bálint Dániel aszta- 

los mester Székely-Kereszturt 40 kr, Korenka 
György 10 kr. Ezen jószivű adakozóknak köszö- 
netet mondok az egylet nevében. F e k et e Béni- 
ámin, egyleti pénztárnok. 

Öngyilkosság. Simó Mihály, muzsnai fiatal 
gazdát, 6 napi távolmaradás után, az erdőn talál- 
ták meg, egy fára felakasz va Az öngyilkosságot 
közhiedelem szerint az okozta, mert első két fele- 

ségétől hirtelen elválva, harmadszor s a j át a k a- 
rat aa szerint házasodott s e harmadik felesége 
miatt a szülői megvetették s Lúskomorság lepte 
meg egy idő óta. Sokakra nézve intő példa e szo- 
moru e-et. 

Macskássy Krisztina házánál, kik egybekelé- 
napjának 50 ik évfordulóját f. hó ö án értek meg. 

nemes család iránt érzett rokonszenvének és 
altalános tiszteletének a varos polgársága sietett 
kifejezést adni. A zenekar szép darabokat játszott. 
A tisztes ősz párt a zene annyira meghatotta, hogy 
örömkönyek között tánczra perdült a jelenlevők 
határtalan lelkesedésére. Ezután Nagy Ferencz a 
polgárság lelke tolmácsolt áros közönségénel 
érzelmeit. Elmon 

a város g 
dta a család érdemeit, buzgalmát 

a közügyek terén, jótékonyságát s végül lelkesen 
éltette az ősz párt. A tisztes hófehérhaju báró 
Gamerra meghatva mondott köszönetet a megem- 
lékezésért. E kitüntetást meg is érdemelték. Báró 
Gamerra Gusztáv és fia Oscár főszolgabiró Székely- 
Keresztur város fejlődésék landó érdeme- 
ket szerzett. Mi is tulálunk teljes zivü 

Fillérestély Székely-Kereszturon. A székely- 
kereszturi jótákonyczélu nőegylet f. hó 4 én az 
állami tan. képző termében megtartotta szokásos 
fillérestélyet, A termet már 1, 8órakor zsufolásig 
megtöltötte a nagyszámu diszes közönség. Rende- 
7ök voltak az estélyen Sándor Jánosné, Lertyán 

Margit és Pap Mózes, 
mulattató prog 1k k: 1. Pap Mózes 

felolvasott; 2. Szenkovics Aurél hegedü szólót 
piodukált Borbély Pólika k. a. zongorakisérete 
mellett; 8 Nagy Árpád kép. növendék szavalt és 
végül Ujvári Mihályné zongorázott. A programm 
mindenik számát viharos taps jutalmazta s Borbély 
Polika és Ujvári Mihályné gyönyörü zongora já- 
tékait kétszer ujrázta meg a kövönség. Ezután 
táncz következett s a Trézsike zenekara mellett 
a tüzesvérü fiatalság vigan lejtette a csárdást, 
polkát... stb. A négyeseket 18 pár tánczolta ! 
Érdekes, hogy az arany ifjuság ezuttal teljes disz- 

kik a következő diszes és 

ben megjelent s megmutatta, hogy tud, ha akar, 
mulatni A következő február 11-iki estélyt 
Sebesi Jobné, László Panua és Ágotha Antal ren- 
dezik, A programm a következő lesz: Szavalni 
fog Gálfi Kálmán; felolvas Cseresnyés Sándor al- 
biró; hegedün játszik Szenkovics Aurél Borbély 
Pólika zongor, kisárete mellett; azután következik 
egy dialog és végül a közönség Sándor Ilonka 
gyönyörü énekében fog gyönyörködni Sándor 
Elluska zongora kisérete mellett. Az est sikerét 

táncz jutalmazza ! 

is 

TIkkönyvi átalakitások. A székelykereszturi 
kir. jbiróság területén a tagositási munkálatokból 
kifolyó ilkvi átalakitások szép egymásutánb 
jutnak a befejezés ba, mi a 
ságra jótékonyan hat Ahg egy év leforgása alatt 
be lett fejezve Szt-Mihály, Bethfalva s a kobát- 
demeterfalvi határ leszakitási munkálata, s most 
e hó la én kezdetét veszi a véczkei átalakitási 

Talpfa telitő anyagok. A marosvásárhelyi 
kedelmi és iparkamara tudatj lekeltek 

kr volt. Felü fizettek: 

r, Lőrinczi Péter 10 kr, 
Jakabházi Gábor 10 kr, Bodor József 89 kr. Lő: 

8 oldal. 

269719 frt 22 kr; folyószámlán 105501 frt 62 kr; 
értékpapirokban 17219 frt 74 kr; kézi-zálog elő- 
legben 4329 frt 63 kr; átmeneti kamatokban 6372 
frt 86 kr; ingatlanokban 1261 frt 18 kr: külön- 
böző számlákon 2606 frt 12 kr; összesen 1140375 
ért 67 kr. - Teher: Részvénytőke 60000 frt; 
tartalékalap 69622 frt 4ő kr; külön tartaléka ap 
4857 frt 75 kr; nyugdij alap 14t01 frt 63 kr; be- 
té en 865419 frt 12 kr; viszleszámitolt váltókban 
107187 frt 79 kr. Különféle számlákra 5458 frt T79 
kr; tiszta nyeremény 18879 frt l4 kr; Összesen 
1140376 frt 67 kr. 

A 13879 frt 14 kr tisztanyereményre vonat- 
kozólag a következő ajánlattal járul a közgyülés 
elé: 8400 frt fizettessék ki osztalék ezimen, a mi 

149-nak felel meg, tehát minden 50 forintos rész- 

vény után 7 frt; 875 frt adassék a hivatalnokok- 
nak jutalomdijba; 3642 frt 75 krral egészittessék 

1 ki a külön tartalékalap 8500 frtra ; 1350 frt fordit- 
tassék az ujonan épitendő intézeti épület költsé- 
geire s végül 111 írt 39 kr csatoltassék a még 
rendelkezésre álló 528 frt 95 kr a jótékonysági 
alaphoz, ugy hogy e czimen a már teljesitett ado- 
mányokon kivül 610 frt osztassék ki kulturális 

l és jótékonyczélra. 
l a a pénztár jövőre is a már megszokott 
előrelátással és pontossággal vezettetik, mint eddig, 
akkor rövid időn kilátásuk lehet a részvényesek- 
nek arra, hogy részvényeik dupla érteke kkel cse 
réltetnek ki. 

! Egy szolid magaviseletü, jóravaló, meg- 
bizható leány, a helyi piaczon, egy nagyobb 
szabásu füszer-üzletben alkalmazást nyerhet, 
: mint pénztárnoknő. — Bővebb értesítést ad e 
lapkiadóhivatala. 

Az udvarhelymegyei takarékpénztár 

a az erdek 

kel, miszerint a m. kir. államvautak debreczeni 

üzletvezetősége a perecsenyi ta pla felitő telep 

részére 1896. évben szükséges 200000 drb talpfa 
jelzőszeg 1600 métermázsa sósav és 400 méter- 
mázsa horganyhbulladék szállitásának biztositásár 
pályázatot hirdetett. Az ajánlatok beadásának 
határideje f. évi február hó 28-ának déli 12 órája. 
A pályázati feltételek a nevezett kamaránál bete- 
kinthetők. 

— Házasság. Bodó István f. hó 3-án lépett 
házasságra Pál Klárával. – Bándi Sáudor f. hó 
5-én Nagy Agnessel. - Macskásy Domokos f. hó 
6-án Pál Annával. – Kénossy Géza f. hó 6án 
Kapecza Juliánnával. - Kassay Albert f. hó 6-án 
Kassay Vilmával. — Csender Antal f. hó 8-án 
Nagy Borbálával. - Katona István f hó 8-án 

Győrfly Bertával. - Ungvári Albert f. hó 8-án 
Borbáth Rózával. - Kedves Carneval herczeg, 
mily nagy a te hatalmad! 

eg 

KÖZGAZDASAG. 
Az »Udva holymegyei takarékpénztár rész- 

vénytá ág igazgatósága és felügyelő bizot!- 
sága f. hó 5-én állapitotta meg az intézet 1895-ik 
évi mérlegét. 

lz az intézet, mely vármegyénk közgazda- 
sági életéhez minden politikai pártoskodástól ma- 
gát távoltartó álláspontjánál fogva s a közönség 
igényeinek méltányos és előzékeny kielégitése 
által általános elismerést és közbi almat nyert, a 

kesztett unadásaival XIV-ik mult évről sz 
űzletévét zárta le. Tizennégy évi müűködése alatt 
kellő előrelátással és körültekintéssel ugy gazdál- 
kodott, hogy nemcsak a részvenyeseknek tudott 
több éven át 120, s a legutóbbi 2 évben 140/, 
osztalékot adni, hanem üzlete biztositására majd- 
nem 70 ezer forintrendes tartalékalapot teremtett, 
melyet c élja 120 ezer forimtra emelni, hogy akkor 
a jelenlegi 50 forintos részvényeket 200 koroná- 
sokkal cserélhesse ki. 

Alapitott továbbá hivatalnokai részére nyug- 
dijalapot is, mely 14000 forintot tesz s az esetle- 
gés veszteségek fedezésére külön tartalékalapot, 
melyet 8500 trtra emelt. Tisztvi-e őinek tisztessé- 
ges fizetést biztositott, a mi egyik legfőbb garan- 
tiája egy pénziutázetnek. 

e nem feledkezett meg a köz- és jótékony- 
czélokról sem. E czimen is több ezerre menő ösz- 
szeget osztott ki s mindig az első adakozók között 
volt, ha vármegyénk területén valahol nagyobb 
elemi csapás forduit elő. 

egujabban a város emelésére is kiterjesz- 

tette figyelmét, n yib lhatározta egy 
modern s a saját üzleti ezéljainak megfelelő épü- 
letet épittetni. 

A velünk közölt zárszámadásokból közöljük 
a vagyon n érlegszámla tételeit: Vagyon: Pénz- 
tárkészlet 22268 frt 42 kr; leszámitolt vátókban 
711108 frt 88 kr; jelzálogos kötelezvényekben 

részvénytársaság 1896. évi február hó 16-án 
d. e. 10 órakor Székely-Udvarhelyen, hiva- 
talhelyiségében tartja 

XIV. rendes közgyülését. 
Tárgysorozat: 

1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt 
üzletévről s a nyeremény felosztására vo- 

natkozó javaslata. 

2. A felügyelő-bizottságnak erre vonat. 

kozó jelentése. 

3. A mérleg megállapitása s az igaz- 
gatóságnak és felügyelő-bizottságnak a sza- 

bályszerű felmentés megadása. 

4. Választás, az alapszabályok 27. S-a 
értelmében. 

A közgyülésre a tisztelt részvénytulajdonos 
urak azon figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy 
részvényeiket, a még le nem járt szelvényeikkel 
együtt, a gyülést megelőző két napon, az intézet 
pénztárába letenni s magukat igazoló jegygyel 
ellátni sziveskedjenek. 

Székely-Udvarhelyen, 1896. január 8-án. 

Az igazgatóság. 

Meghivás. 

A hazai szövetkezetek központi hitel- 
intézete, mint szövetkezet kötelékébe tar- 
tozó Nagy Solymos és Hidegkut községi 

zánál 
: 

rendkivüli közgyülést 
tart, me 

§-a ér 

Napirend. 
1. Az igazgatóság 1 tagjának választása. 
2. Felügyelő-bizottság 2 tagjának vá- 

lasztása. 
3. Hitelfelemelés 
Kelt Magyar-Hidegkuton, 1896. febr. 3. 

Nagy-Solymos és Hidegkut községi 
hitelszövetkezet. 

Sándor Lajos, 
elnök, 

hitelszővetkezet i896. február 16-án d. u. 
1 órakor Nagy-Solymosban, a község há- 

lyre a tagok, az alapszabályok 24. 



oldal. 
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Az udvarhelymegyei első ászok- 
sörfőzde 

gondosan és tisztán főzött, magas foku világos és barna 

ÁSZOK gSÖk.. 
minden versenyen felüli minőségben és árakban ajánlja 

ugy helybeli, mint vidéki fog tásra HAURIK ALFRÉD, 

elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó háziszer a Réthy-féle 

PEETENFŐ- 

CZUKOzH A. 
mely a köhögést csillapitja és a nyálkát feloldja. Kellemes íze 

folytán a gyermekek is szivesen veszik. Egy doboz ára 30kr. 

Kapható Székely-Udvarhelyen Solymossy János gyógyszer- 

tárában (Kossuth-utcza). Oly helyekre, hol raktár nincs, 1 frt 

50 krért 5 dobozt bérmentve küld Réthy Béla B.-Csabán. 

a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett – tisztán kézi 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek részére 

állandó raktáron vannek az „HElső székk ely ezi pő- 

raktár szövetkezet-nél (sSzékely-Udv 
, 

arhely 

p g 3-25 
Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 
czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 

16. szám 1896, bv. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 1881. ávi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a szekelykereszturi kir. járáobiróság 1896. 
évi 18. számu végzése követkesztében dr Gross 
Frigyes, ügyvéd áltai kápviselt J. Stadler, prágai 
kéreskedő javára, özv. Wolf Józsefné, székely 
kereszturi lakos ellen 115 frt 9 2 kr s járulékai ere- 
jéig 1896. évi január hó 8-án foganatositott ki- 
elégitési végrehajtás utján lefoglalt és 610 frtra 
becsült 100 métermázsa fenyő cser és 20 drb bocs- 
kor börből álló ipogóságok nyilvános árverésen el- 
adatnak. 

Mely árverésnek a székelykereszturi királyi 
jbiróság 67-1896. számu végzése folytán 115 frt 
94 kr tőkekővetelés, ennek 1895. évi april hó 28. 
napjától járó 60/ kamatai és eddg össz sen 28 
fru32 krban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Székely Kereszturon alperes házánál le- 
endő eszközlésére 1896. évi február hó 15-ik nap- 
jának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a értelmében, kész- 

pénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron 
alól is el fognak adatni. 

Sz.-Keresztur, 1896. január 29. 

Szalontai Albert, 
kir. bir. végrehajtó. 

Sz.: 17-1896. bv. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a éertelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a székelyi turi kir. járásbiróság 1895. 
évi 4419. számu vé 
Frigyes, ügyvéd által képv 
pesti ezég javára, őŐzv. 

ir j g 
gzése következtében dr Gross 
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Tenvészállat ladáv! 
1896. évi febrmár hó =l-émn Székely-Keresztur város 

m különböző koru temyész-állatok, u. m. tenyész-tehenek 2 
pinczá 

borjakkal, egy és két éves üszők. egy évet még be nem töl- 

tött temyészbika-borjak, mind kiriimő tiszta erdélyi faj — gazda- 

ság-feloszlatás miatt — délelőtt 10 órakor elfogmak árvereztetni. 

a vemmi számdékozók esetleg az árverésem meg vett 

Matokat (kellő biztositék mellett) akár bizonyos h itáridőre, á 

akár részletüzetésre, hitelbe is birtokukba vehetik. 

A jelzett tenyészállatok az árverés megkezdése előtt 

megtekinihetők: Náró GAIEIHA OSZE ÁRt udvarán. 
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Meghivó. 
Az Oláhfalu és Homoródmenti Takarékpénztár Részvénytársaság 

1896. február 27-én d u. 2 órától kezdődőleg az intézet helyiségében fogja 
megtartani IV. évi 

rendes közgyülését. 
Tárgysorozat: 

1. Igazgatósági jelentés, zárszámad 
2. Felügyelő bizottság jelentése. 
3. A felmentvény megadása iránti határozat. 

beterjesztése és targyalasa. 

Szavazati jogot gyakorolnak mindazok, kik 1896. január bó 1-ig, az 
inlézet részvénykönyve szerint, mint ilyenek, igazolva voltak. 

Oláhfalvi és Homoródmenti Takarékpénztár Részvénytársaság igaz- 

gatósága nevében. 

Szentegyházas-Oláhfalu, 1896. február 1-én 

HLámtzky Sándor, 
elnök. 

Tbaniel Mároly, 
vezérigazgató. 

Him 
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Minden : Minden 
harmadik sorsjegy Főnyeremény : koromna. harmadik sorsjegy 

nyer. : nyer. 

Az államtól engedélyezet 

II. Magyar Osztály-Sorsjáték tervezete. 
Kibocsájtás : 120.000 drb sorsjegy. Nyeremények száma : 45007. 

T. osztaly II. osztály TeT- Ccsztaly 

iselt Wolf Huber buda- 
off Józsetne, székely- 

kereszturi lakos ellen 174 frt 60 kr s járulékai 
erejéig 1896. évi január hó 2-án foganatositott ki- 
elégitési végrehajtás utján lefoglalt és 350 forintra 
becsült 50 drb kikészitett bival oldal talpakból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a székelykereszturi királyi 
jbiróság 21-1896. számu végzése folytán 174 frt 
60 kr tökekövetelés, ennek 1895. évi julius hó 26. 
napjától járó 50/,. kamatai és eddig összesen 42 
frt 60 krban b róllag már megállapitott költségek 
erejéig Székely-Kereszturon alperes házánál le- 
endő eszközlésére 1896. ébi február hó 15-ik nap- 
jának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándekozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az I881. 
évi LX t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron 
alul is el fognak adatni. 

Kelt Sz.-Kereszturt, 1896. január hó 29-én. 

Szalontai albert, 
kir. birósági végrehajtó. 

Huzás 1896. februar 5-9-ig Huzas 1896.márczius 11-14-ig Huzás 1896. május 12-28-ig 

Nyeremény korona korona Nyerem. korona korona Nyerem korona korona 

: 1 a 80000 — 80000 1 a 100000 100000] 1jutalomdijeo0000 — 600000 
i600009 60000 1,0000 60000 1a 400000 — 400000 
1A0000 – 40000 ,A0000 40000 300000 — 300000 
1380009 = 30000 1i, 300 30009 =00000 - 200000 
1,20000 — 20000 z0000 20000 10000 — 100000 

: 11800009 13000 15000 15000 4000 - 80000 
: , 000 10000 10900 10000 20000 a40000 
: 8000 16000 8000 1600 ) 10000 -350000 

: S, 4000 32000 s , A000 32000 8000 380000 
10, 2000 20000 10 2000 20000 3 6000 - 204000 
18 1000 138000 lo ,00 18000 100 2009 - 200000 

100 400 40000 100 , 40 0 40000 200, 1000 - 200000 
s0, 200 172000 s860 , 200 172000 2630, 200 :30000 

9000 , 80 720000 9000 , 120 1080000 22000 150 =33000 

HŐŐ00 nyer. össz. I1268000 [10.00 nyer,. ossz. 1648000 275007 nyer. és 1 jut.6284000 

Vidéki megrendeléseknél a sorsjegy ek ára, 15 kr postadij és 10 krnyereményj gyzék 

ára postautalványnyal beküldendő. 
Eredeti sorsjegyek ára: I ső huzásra egy egész 

20 f 
egy fél egy negyed 

0 Ért 5 Ért 
egy tized egy harmad 

10 Ér Ért 1 frt 2 

Mindhárom huzásra érvényes 60 Írt 1ő Ért 6 frt 3 trt 

Az I-ső osztályu sorsjegy vevőjének a II ik és III-ik huzásra azonos számu 
és jegyü 

sorsjegynek kiadását, utófizetés mellett, biztositjuk. 

Cyertyánffy Cábor 
könyv, szépmü- és papirkereskedése 

Szekely-Udvarhelyt. 

Gyertyánrffy Jónás fiai 
vaskereskedése 

Szekely-Udvarhelyt. 8-0) 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál könyvnyomdájában, Székely-Udvarhelyt. 1896, 


